

Důvodová zpráva

Věc

Program na poskytování peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy, městského obvodu Ostrava-Jih na rok 2024

Žadatel

Odbor školství a sportu

Informace

Zastupitelstvu městského obvodu Ostrava-Jih je předkládán ke schválení návrh Programu na poskytování peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy, městského obvodu Ostrava-Jih na rok 2024 (dále jen „Program“). Tento Program byl zpracován v souladu s obecně závaznou vyhláškou statutárního města Ostravy č. 14/2013 Statutem města Ostravy, v platném znění. Program se dále řídí zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů a zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů.

Pro rok 2024 byly do návrhu Programu zapracovány připomínky a doplnění, která jsou v Programu podbarvena žlutou barvou pro lepší orientaci. Jedná se zejména o doporučení vzešlá z jednotlivých komisí a ze zkušeností získaných v předchozím roce. Mezi zásadní změny patří možnost uzavírání Veřejnoprávních smluv v elektronické podobě, rovněž finanční vypořádání je možné podávat elektronicky přes datové schránky a žádosti jsou také elektronicky podávány v rámci aplikace EvAgend. Dále se změny týkají nových názvů jednotlivých odborů – nově odbor školství a sportu a odbor kultury a vztahů s veřejností a s tím spojená nová dotační oblast – kultura. Dříve byla kultura součástí školství a vzdělávání.

Příjem elektronických žádostí podaných prostřednictvím elektronického formuláře aplikace EvAgend je **stanoven na období od 13.09.2023 do 27.09.2023 včetně**. **Odbor školství a sportu připravuje pro zájemce na pondělí 11.09.2023 seminář** s názvem „Jak správně zpracovat a podat žádost o dotaci“. V předchozích třech letech byl o seminář velký zájem. Zúčastnilo se jej cca 50 zástupců spolků a organizací napříč všemi dotačními oblastmi. V seminářích budeme pokračovat i nadále a informovat zájemce o změnách a novinkách v dotační oblasti. Každoročně je pro zájemce zpracován podrobný návod – Manuál pro sepsání dotačních žádostí a vyplnění elektronického formuláře, který je uveřejněn na webových stránkách obvodu.

Dále je zastupitelstvu předložen návrh Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí účelové dotace na rok 2024 (dále jen „Smlouva“). Smlouva bude uzavírána s příjemci dotací po prosincovém zastupitelstvu, které schválí konkrétní částky dotace, účel projektu a uznatelné nákladové položky u jednotlivých příjemců. Další nutnou podmínkou pro uzavření Smlouvy je řádné doložení finančního vypořádání dotace za rok 2023, pokud byla poskytnuta, a vyrovnání veškerých závazků po splatnosti a/nebo po lhůtě k plnění (realizaci) vůči statutárnímu městu Ostrava, městskému obvodu Ostrava-Jih (např. mít uhrazené veškeré pronájmy aj.), a to nejpozději do 31.01.2024.

Program i Smlouva budou po schválení zveřejněny na úřední desce a webových stránkách obvodu. Informace o vyhlášení výběrového řízení budou také uveřejněny v Jižních listech. Program včetně specifických podmínek pro jednotlivé dotační oblasti a Smlouva tvoří přílohu tohoto materiálu.

Stanoviska výborů/komisi/jiných odborů, samostatných odd.

V Komisi sociální byl Program projednán dne 13.03.2023 se souhlasným stanoviskem. V Komisi kulturní a školské byl Program projednán se souhlasným stanoviskem dne 15.03.2023. V Komisi sportovní byl Program projednán se souhlasným stanoviskem dne 01.03.2023 a v Komisi proti kriminalitě byl Program projednán se souhlasným stanoviskem dne 08.03.2023. S odborem kultury a vztahů s veřejností byl Program projednán dne 01.03.2023 se souhlasným stanoviskem. Případné změny a doplnění vzešlá z komisí, jsou již zapracovány v předloženém návrhu.

Veřejnoprávní smlouva byla projednána s odborem sociální péče, odborem financí a rozpočtu a následně schválena odborem právním.

Ve finančním výboru bude materiál projednán dne 12.06.2023

Stanovisko rady městského obvodu

Rada městského obvodu Ostrava-Jih projednala návrh Programu a návrh znění Smlouvy na svém jednání dne 18.05.2023, kdy svým usnesením č. 0861/RMOB-JIH/2226/20 souhlasila s návrhem Programu a s návrhem znění Smlouvy a doporučila Zastupitelstvu městského obvodu Ostrava-Jih schválit Program, schválit znění Smlouvy a rozhodnout o vyhlášení výběrového řízení v rámci Programu jak je uvedeno ve znění tohoto usnesení.